
 

 
A projektet a Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapja támogatja 

Fazekas-hegy természetvédelmi terület  
 

Torda utca – Uzsoki utca – Villám utca – Bátori László utca által határolt terület 

  

 

A terület rövid bemutatása 
A kőfejtő elsődlegesen geológiai értékeinek köszönheti védelmét; sárgásfehér színezetű sziklakibúvásokat találunk 
itt, melyek a hegy fő tömegét adó mészkősziklák felszínre került részei.  A budai erdők közelsége az élővilág 
számára is megfelelő ökológiai folyosót jelent, tavasszal megjelennek a sütkérező fürge és faligyíkok, madárvilágát 
a városi és erdei fajok közösen alkotják. 

A védetté nyilvánítás oka 
A kőfejtő elsődlegesen geológiai értékeinek és ebből adódó veszélyeztetettségének köszönheti védelmét. 

A természeti emlék megközelíthetősége 
A Fazekas-hegyi kőfejtő legkönnyebben a Nagyrét utcáról nyíló Torda utcán keresztül közelíthető meg. A felhagyott 
kőfejtő az utca végénél kezdődik.  

A Fazekas-hegy geológiája 
A Hűvösvölgy-i Nagyrét feletti, 281 méter magas Fazekas-hegyen lévő kőfejtőt a 19. század végén nyították meg. 

A kőfejtőből triász korú dachsteini mészkövet és dolomitot bányásztak melyet budapesti középületekben 

használtak fel. A Fazekas-hegyen 4 törésvonal látható, ezek mentén borsókővel beborított kőfülkék alakultak ki. A 

hegy tetején sokáig lőállás, katonai őrhely volt, melynek építményei máig láthatók. Őslénygyűjtők körében régen 

nagy hírnevet szerzett, mára sajnos ki van fosztva. Az ásványok a kőzet repedéseihez, üregeihez, ill. őslények 

kőbeleihez kapcsolódnak. Az út menti törmelék még mindig jól mutatja a hely egykori ásvány- és őslénygazdaságát, 

csak jó szem kell hozzá. Sok hidrotermális kiválás helyszínen fotózható, kisebb darabok az út menti törmelékben 

ásás, bontás, sziklamászás, a természet háborítása nélkül találhatók. 

 

 

Védetté nyilvánítás éve: 1982 

Státusa: Fővárosi védelem alatt áll 

Területe: 0,7 ha 

Látogathatósága: A Fazekas-hegy szabadon, a bányaterület engedéllyel 

látogatható  



 

 
A projektet a Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapja támogatja 

A Fazekas-hegy növényvilága 
A terület botanikai értékének feltárására csupán néhány éve került sor, s eme kutatások, kevés ámde igen értékes 

védett növényfaj jelenlétét mutatták ki. Megtalálható itt többek között a május közepén virágzó magyar repcsény, 

a kopárabb területeken találkozhatunk a budai imolával, amely szerencsére még elég nagy állománnyal rendelkezik 

a területen. Nyár közepén pedig a nyílt sziklafelszínen néhány tő sárga kövirózsa nyitja szirmait. Feltűnő továbbá 

a sziklafal fás szárú növényekkel való borítottsága, elsősorban a virágos kőris él ezen a területen az őshonos 

növényzetet pedig főként a zavarástűrő fajok képviselik. 

A Fazekas-hegy állatvilága 
Bár a terület körbeépített, szerencsére a budai erdők közelsége az itteni élővilág számára is megfelelő ökológiai 

folyosót jelent a kőfejtő körüli élővilág számára. Tavasszal megjelennek a sütkérező fürge és faligyíkok, 

madárvilágát a városi és erdei fajok közösen alkotják. Megtalálható itt a zöld küllő, a nagy fakopáncs, bár ezek az 

itt élő fák fiatal kora miatt csupán vendégek, költeni máshova repülnek. Nagyobb számban előfordul errefelé az 

ember közelségéhez szokott széncinege és az őszapó is. Védett állatfajok a területen. 

 

  

A terület turista szemmel  
A gyengébb feltártság miatt szerencsére még nem annyira ismert a nagyközönség előtt a terület, ez az élővilág 

fennmaradását jobban biztosítja. A terület kitáblázottsága megfelelő, az elhelyezett ismertetőről számos 

információt megtudhatunk a kőfejtőről. A Fazekas-hegy szabadon, maga a kőfejtő területe csak engedéllyel 

látogatható. 

 

Bővebb infromáció a területről: www.mtvsz.hu/budapest_termeszeti_kincsei 

Jó kirándulást kívánunk 


